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1 Zadania, bedace moze bardziej ankietg

Wymagam odpowiedzi na kazde pytanie, przy czym moze to byé odpowiedZ
»,a bo ja wiem?” albo co§ w ten deseni, bo chcialabym wiedzie¢ jakie macie
intuicje.

1. Jaki ksztalt ma kropla w chmurze? A jaki ma spadajaca?
2. W ktorg strone wieje wiatr nad morzem?

Czym sie rozni szadz od szronu?

Od czego zalezy sita Coriolisa?

Co to znaczy, ze wilgotno$¢ wynosi 80%?

Od czego moze zalezeé¢, gdzie powstanie mgta?!

A T o

Czemu karpie trzyma sie w wannie, a Sledzia nie? Czy karp bedzie szcze-
sliwy, gdy wlozymy go do cieptej wody??

8. Ile punktowych pomiaréw potrzebujemy, zeby odzyskaé¢ wszystkie infor-
macje o fali?? A ile miejsc pomiaru potrzebujemy, jesli mozemy robié ciggle
pomiary?

9. Czemu objetos¢ stozka jest % objetosci walca o takiej samej podstawie i
wysokosci?

10. Jak za pomoca dodawania, odejmowania, mnozenia i dzielenia przyblizy¢
warto$¢ pierwiastka kwadratowego z liczby?

11. Czego chcial(a)bys sie dowiedzie¢ na warsztatach?

Ipewnie zauwazyliscie takie miejsca, gdzie mgla jest czesciej lub utrzymuje sie dtuzej
2na pewno zmarz! podczas transportu!
3fali postaci sin(kx — wt), propagujacej sie wzdtuz osi =



2 Zadania, cze$¢ powazniejsza

Fajnie by bylo, gdyby kazdy zrobil conajmniej jedno zadanie na liczenie i co
najmniej dwa razy pomogt Malgosi.

2.1 Poméz Malgosi

1. Malgosia robi sobie kawe, ale nie lubi pi¢ goracej, za to lubi z mlekiem. Ma
jednak malto czasu. Czy powinna od razu dodaé¢ mleko (z lodowki), a po-
tem studzié¢ wszystko razem przez 5 minut, czy doda¢ mleko po studzeniu
kawy przez 5 minut? Czy to zalezy od ilosci dodanego mleka?

Przyjmij, ze kawa i mleko z termodynamicznego punktu widzenia zacho-
wuja sie jak woda. Mleko ma temperature 6°C, kawa 100°C, otoczenie
20°C.

2. Malgosia ma do otwarcia wyjatkowo oporny i nieciekawy stoik, w ktérym
nie ma nawet konfitur, tylko sama woda (i para wodna). Czy Malgosia
moze majac mase zawartosci stoika, objetosé stoika i wysokosé¢ do ktorej
siega woda oszacowaé jakie jest podci$nienie w stoiku?

Przyjmij, ze stoik jest w rownowadze termicznej z otoczeniem (20°C), para
zachowuje sie jak gaz doskonaly, a objetosé wody nie zalezy od cisnienia.
Objetosé stoika wynosi 1000 cm?, cieczy 40 cm?,a masa catej wody 40,4 g.

3. Kolega namawia Malgosie¢ do skakania ze spadochronem. Malgosia wie,
ze jesli zaraz po skoku otworzy spadochron to po dtuzszym czasie bedzie
poruszac si¢ z predkoscig 57. Ile czasu zajmie jej zwolnienie do miej wie-
cej’tej predkosci, jesli otworzy spadochron po dluzszm czasie lotu (kiedy
bedzie miata juz predko$é¢ w przyblizeniu stata)?®

Przyjmij, ze opér powietrza zalezy tylko od kwadratu predkosci, ze wspol-
czynnikiem by = 24 dla spadochronu i by; = 0.2 dla samej Malgosi.

4. Zastanawiajac sie, czy bedzie mogta oddychaé¢ na wysokosci 5000 m (skad
mialaby skaka¢ ze spadochronem) Malgosia policzyta gestos¢ powietrza
na tej wysokosci, zakladajac, ze temperatura tam jest taka, jak na po-
wierzchni ziemi, przyspieszenie grawitacyjne wlasciwie sie nie zmienia, a
powietrze jest gazem doskonalym. Czy te zalozenia moga daé jej po-
prawng odpowiedz? Zaproponuj, jak mozna by to oszacowaé lepiej i po-
réwnaj wyniki obu metod.

Przyjmij, ze temperatura na powierzchni ziemi wynosi 20°C a ci$nienie na
powierzchni 1013 hPa.

47 doktadnoscia do 0.57%

5Jesli cheesz, mozesz oszacowaé ile metréw spadnie w pierwszym i drugim przypadku.



2.2 Zadania na liczenie

1. Oblicz:

2. Oszacuj jakie sa miejsca zerowe wielomianu
—472.5 4 389,625z + 138, 32522 — 52, 752° — 3, Tzt + &°

Opisz metode, ktorej uzyl(a)s.

Nie wymagam liczenia recznie, mozesz uzy¢ jakiego$§ programu® /napisaé
wlasny program. Wyslij mi wtedy razem z wynikiem liste poleceri/kod
Twojego programu.

6nie chodzi mi o uzycie NSolve w Mathematice



